

整治重点领域 牢固安全防线

金塘开展生产安全事故应急救援演练

□驻定海记者 吴建波
通讯员 陆慧/文
通讯员 周斌 王艺臻/摄

本报讯 近日,一场危险化学品泄漏火灾生产安全事故应急救援演练在金塘举行,演练模拟了螺杆菌生产氮化车间内液氨储罐发生泄漏并引起火灾的事件。现场,安全警戒组、医疗救护组、灭火救援组等通力合作,完成了现场疏散、稀释、灭火、急救等应急救援工作,演练达到预期效果。

开展应急演练,是金塘提高各类救援、指挥和处置联动能力,牢固安全防线的举措之一。今年以来,金塘紧紧围绕“八大领域集中整治”“三次专项行动”“迎亚运 保安全”等工作,认真贯彻落实《浙江省安全生产条例》等法律法规,开展巩固金塘安全生产综合整治行动,保障了辖区的生产安全稳定。

为提高各类应急救援、应急指挥和应急处置联动能力,连日来,金塘多次组织开展各类应急演练,



加强事故预防意识和救援能力。在第32个全国消防日来临之际,宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头开展能力提升工程消防应急救援演练,及时查找应急预案

中存在的问题,提高应急预案的实用性和可操作性。演练模拟员工宿舍由于电器线路老化、接触不良,加上线路过载发热,导致线路短路产生明火向四周蔓延,多名员工无

法安全撤离,企业启动消防应急预案并报警救援。随后,各救援小组在穿戴好防护用品后展开自救。

此外,金塘还在乐居花园安置房工程施工现场开展消防与高处坠落安全事故应急演练。演练模拟施工架发生火情,撤离时工人坠落地面的情景。事故发生后,施工人员撤离事故现场,项目部根据应急救援方案组织现场自救,并逐级向上汇报,同时汇报给属地主管部门。随后,多个应急小组陆续到达现场,通力协作下,完成了现场疏散、灭火、搜寻失踪工人、急救等应急救援工作,演练达到预定效果。

今年以来,金塘开展各领域安全生产检查累计8408家次,发现各类安全隐患4673处,已完成整改闭环4612处,整改率为98.7%。金塘管委相关负责人表示,金塘将持续提高思想认识,明晰安全责任,不断提升应急管理、应急响应和应急救援的能力,确保金塘安全生产形势的持续稳定,保障人民群众生命和财产安全。

沥平举行门球邀请赛



□通讯员 周斌 文/摄

此次邀请赛共持续2天,决出团队优胜奖以及团队优秀奖。

本报讯 近日,2023金塘门球邀请赛暨和美小岛门球俱乐部金塘站联谊赛在沥平村门球场举行,来自宁波及我市定海、普陀等地的11支球队,70多名老年人参加了比赛。

赛场上,门球队员们热情高涨、精神抖擞,巧妙传球、漂亮过门、精准撞球,充分展示了娴熟的门球技术和默契的团队配合,也展现了他们老当益壮、积极向上的精气神。

据了解,门球是沥平村一项传统体育项目,深受当地村民的喜爱。近年来,沥平村多次举办各项门球赛事,参加人员遍布我市定海、普陀等县区以及宁波。今年3月,沥平村还举办了定海区渔农村老年人门球竞赛交流活动,来自定海区镇、街道的9支球队参加比赛,以球交友,提升老年人身体素质的同时又增进了友谊。

金塘启动隧道美化亮化提升工程
三条隧道通行方式临时有变

□驻定海记者 吴建波

本报讯 记者从金塘管委了解到,为改善通行条件,今年11月14日起,金塘将对沥小线大浦隧道、大双线石塘岗隧道、浙西线庆福隧道实施美化亮化提升工程。

为确保施工期间道路有序、安全、畅通,金塘交通管理部门对施工路段实行临时交通管制措施。

其中,大浦隧道施工路段第一阶段于11月14日至12月20日实施,其间封闭大浦隧道东侧隧洞,西侧隧洞实行双向通行;第二阶段于12月21日至2024年1月31日实施,其间封闭大浦隧

道西侧隧洞,东侧隧洞实行双向通行。

此外,石塘岗隧道施工于11月14日至12月10日施工,其间每天8:00至16:30,隧道内逐段封闭半幅车道施工,车辆在另半幅车道交替通行,行人正常通行。庆福隧道于11月14日至12月20日施工,其间每天22:00至次日5:00全封闭施工,禁止一切车辆及行人通行,过境车辆和行人绕山潭街通行。

金塘交通管理部门相关负责人表示,途经施工路段的车辆驾驶人及行人需自觉遵守交通标志、标线的指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

金塘数据知识产权登记
实现“零”的突破

□通讯员 顾林飞

本报讯 近日,舟山甬舟集装箱码头有限公司的“集装箱码头进出口箱量趋势变化分析数据”在省数据知识产权登记平台成功登记,实现了金塘数据知识产权登记“零”的突破。

据了解,数据知识产权是指对经过一定算法加工、具有实用价值和智力成果属性的数据予以“类权利化保护”,通过公共存证登记制度,解决困扰数据保护的证据、证明等问题。今年以来,市场监督管理局金塘分局深入贯彻落实数字经济创新提质

“一号发展工程”精神,引导辖区企业探索开展数据知识产权登记工作,邀请第三方服务机构开展“一对一”上门帮扶指导,精细化推进数据知识产权登记工作。此次数据知识产权登记证书的成功获取,为深化甬舟一体化数据知识产权制度改革提供实践基础。

下一步,金塘分局将继续从企业需求和实际情况出发,围绕数据知识产权基础构建,强化数据知识产权保护,对企业进行业务指导,推动数据知识产权保护与运用工作深入开展,助力区域海洋数字经济高质量发展。

金塘开展
青年干部“明德守法、完善自我”行动

□通讯员 张露 张玮 文/摄

本报讯 近日,金塘管委开展青年干部“明德守法、完善自我”专项行动暨“学思践悟”大课堂(第五期),引导广大青年干部进一步坚定理想信念、提升党性修养、涵养道德操守、严

守纪法规矩,永葆“勇敢立潮头、永远立潮头”的奋发姿态。其间,青年干部们来到金塘北部围垦区,目睹项目一线的火热场景,并参观解放金塘陈列室,学习解放金塘岛的战役历史,感受70余年来金塘的巨变。

海岛医院再添新“利器”

金塘引进CT设备提升海岛医疗水平

□驻定海记者 吴建波
通讯员 张露 周斌/文
通讯员 张露/摄

本报讯 “在金塘就能检查身体,免去了来往舟山本岛的奔波,可方便了。”近日,金塘居民姚女士走进金塘镇中心卫生院,在医生的指导下做了一次CT检查,前后花了不到半个小时。她感到非常高兴:“以前去本岛检查,单单乘汽车就要一个小时。”

据了解,受海岛医疗条件限制,以往金塘居民需要到本岛才能做CT检查。今年,金塘镇中心医院购置CT机项目被列入金塘镇2023年十大民生实事项目之一,项目年度计划投资300万元,计划改建CT机房,采购、安装一台16排以上螺旋CT机,完成人员培训并投入使用。截至6月底,已完成CT机房改建和一台24排螺旋CT机采购工作。

金塘镇中心医院相关负责人



介绍,金塘居民如果想做CT检查,只需在由医生开具CT检查预约单即可。影像医师将相关信息上传影像系统,由定海区中心医院放射科专家远程会诊读片后出具影像报告。上午的检查,当日下午3:30后取报告;下午的检查,次日上午10:00之后取报告。

随着CT机安装完毕并投入使用,金塘镇中心卫生院的诊疗水平

再升级,海岛居民在家门口就能享受到更加优质的医疗服务。

今年以来,金塘镇统筹推进全镇各项任务目标,不断优化服务方式,持续推进金塘镇卫生事业高质量发展。今年上半年,全镇重点人群结直肠癌筛查已完成1430例,完成率81.71%;慢阻肺筛查已完成200人,完成率66.67%;“正脊”行动为辖区内义务教育阶段学生开展

脊柱弯曲异常筛查,已完成人数1623人,完成率100%。

疫情趋稳后,为满足辖区内群众在家门口就能享受住院治疗的便利,金塘镇中心医院重启住院服务,开放床位22张,配备一医一护24小时精心诊疗与护理。上半年收治住院病人共15人,服务类型主要为肺炎和心力衰竭病人的安宁疗护,住院天数共计82天。

自2016年9月与舟山医院合作办医以来,目前舟山医院每周有消化内科、中医科、皮肤科、骨科、神经内科、妇产科等8个科室的医疗专家定时在金塘坐诊,上半年专家共接诊病人2084人次,胃肠镜检查160人次。

依托市级医院专家下沉的优势,下一步金塘镇将加强卫生院品牌和服务能力宣传,培养2-3个特色专科的本院全科医师,加强中医药适宜技术推广开展,计划筹备开设中医夜门诊,进一步方便患者个性化需求。

金塘开展专项整治行动

筑牢秸秆禁烧“防火墙”

□通讯员 王艺臻 张玮

本报讯 又到一年秋收时节,为有效防止露天焚烧秸秆造成的大气环境污染,连日来,金塘开展秸秆露天焚烧专项整治行动,多措并举筑牢秸秆露天禁烧防线。

“大伯你好,焚烧秸秆会对空气造成负面影响,对土壤肥力也不利,请不要烧了。”近日,在大丰一处农田边,金塘综合行政执法队队员一边劝说村民不要露天焚烧秸

秆,一边用铁锹铲土掩盖正在冒烟的秸秆。

据了解,在此次整治中,金塘派出机关、村干部参与行动,定岗定责,每日安排专班人员多时段、多班次开展秸秆禁烧巡查,对重点时段、重点区域加大巡查防控力度。针对秸秆露天焚烧高峰时段,增加巡查频率,扩大巡查范围,以典型案例的查处推进秸秆禁烧工作,做到“早发现、早出动、早扑灭”。

在整治行动中,金塘综合行政执法队还安排执法人员分为8个组,对山潭、大丰、滬港进行全天候的区域巡查,发现一起,处置一起,目前已经立案3起。

为做好秸秆禁烧工作,金塘通过“大美金塘”微信公众号、悬挂宣传标语等方式,将相关注意事项传达到岛内各村。同时,通过以案说法,向辖区群众宣传焚烧秸秆对环境、道路交通安全带来的影响,以及焚烧秸秆造成严重后果将承担

相应的法律责任,引导农户转变焚烧秸秆的思想观念,自觉参与禁烧行动,实现从“不能烧”到“不愿意烧”的转变。

此外,金塘镇还发布秸秆禁烧倡议书,号召居民开展秸秆集中收集处置,对无回收利用价值的秸秆提倡“应收尽收、应交尽交”,防止私自截留,事后焚烧。处置时,投放到统一集置点,交由村进行规范收储清运,统一运到团鸡山焚烧发电厂处理。

金塘推进智慧政务建设

数字政务大厅让服务“有感”

□驻定海记者 吴建波
通讯员 王佳莹

本报讯 老年人、残疾人等群体走进大厅,工作人员主动询问及开通绿色通道……这样的贴心服务,近日在金塘综合服务中心变成了现实。

为加快推进智慧政务建设,持续打造政务服务新样板、智慧服务新模式,金塘全面推进智慧政务可

视化平台建设,近日打造了服务“有感”的数字政务大厅。

据了解,以优化政务大厅服务体验、提升服务能力为抓手,金塘综合服务中心围绕“人员管理、服务效能、运行秩序”三个方面,实现数字化赋能驱动管理和服务能力升级。

“针对大厅日常运行中可能出现的压力风险,数据驾驶舱可及时记录并反馈取号数量、排队人数、等待时间等情况,对大厅

运行秩序进行感知、分析与预警。”金塘综合服务中心相关负责人表示,该平台可解决一些办件量大、群众流动频繁的窗口时常出现的秩序杂乱现象,为群众提供高质量的服务保障。

此外,金塘综合服务中心还在大厅布置了楼层导引设备,将窗口与智能化设备进行定位标记,群众可根据导航图迅速找到相关的窗口或者智能自助设备。

以提升区域营商环境和群众获得感为目标,接下来,金塘综合服务中心还将全力推进政务服务增值化改革,项目、政策、金融等与企业息息相关的7个服务板块从“多头分散”转变为“一站集成”,实现政府、市场和社会要素的集成服务。同时,该中心推出“金心办”政务服务品牌,并通过数智赋能,推进流程再造,推动“螺杆菌一类事”增值化服务改革。